

## 李克強江西調研 聽民工講困難



李克強到江西九江經濟開發區看望農民工。網上圖片



香港文匯報訊 據《財經網》報道，昨天下午5點半，總理李克強一行乘兩輛中巴，在細雨中來到江西九江經濟技術開發區職工宿舍樓，看望住在這裡的農民工和家屬。李克強剛從4樓一戶人家出來，就被聞訊而來的鄰居圍住交談了起來，接着又來到2樓開了一個小座談會。每與農民工交談他都會問三個問題：你最大的願望是什麼？最大的困難是什麼？下一步有什麼打算？回答最多的是戶籍、房子、與父母團聚、孩子上學、看病。

## 習近平語聯大主席：說公道話 辦公道事

香港文匯報訊 據中新社電：中共中央總書記習近平27日下午在北京人民大會堂會見第67屆聯合國大會主席耶雷米奇。

習近平指出，在即將過去的一年，世界大勢總體穩定，但各種問題和挑戰層出不窮。國際社會需要認真思考如何在新的一年加強合作，促進世界和平與發展。和平與發展相輔相成，發展是和平的基礎，事關各國人民福祉，要更加重視發展問題。當今各國利益交融、安危與共，處理相互關係必須尋求共贏，維護和做大共同利益。要始終堅持《聯合國憲章》宗旨和原則，希望聯合國說公道話、辦公道事。中國將一如既往加強同聯合國合作，致力於同各國一道，推動實現世界和平發展、合作共贏、公平正義。



習近平27日在北京會見第六十七屆聯合國大會主席耶雷米奇。中新社

耶雷米奇表示，中國在國際事務中主持公道、伸張正義，中國的作用是建設性和至關重要的。聯合國高度重視同中國的合作，相信中國將為世界和平、發展與繁榮作出更大貢獻。

# 百勝集團涉瞞報「速生雞」達兩年

## 八批不合格肉流入市場 七大連鎖快餐品牌受波及

香港文匯報訊（記者 沈夢珊 上海報道）上海市食品藥品監督管理局針對「速生雞」的調查結果顯示，百勝集團在過去兩年多，瞞報八個批次不合格雞肉產品，其中一個批次在上海門市售賣，其餘七批次雞肉送到內地其他分店。此外，百勝集團今年還從山東六和集團購進80噸雞肉產品，未經檢測直接流入下屬門店。

作為該事件主角之一，百勝至今未給出明確回應，百勝集團中國事業部負責人稱，「有關『速生雞』的事情請諮詢美國總部，我們中國事業部對此事不會給出任何回應」。

### 百勝尚未明確回應

百勝餐飲集團是全球最大餐飲集團，百勝中國旗下品牌包括必勝客、必勝宅急送、東方既白、肯德基等，在全中國800多個城市有接近5,000家分店，上海為其總部和五大物流中心之一。

上海食藥監局副局長謝敏強此前對媒體表示：「在多次檢出抗生素超標的長達兩年多的時間裡，肯德基並未終止與山東六和集團的原料供應合同，並向公眾隱瞞了自檢結果。」

### 麥當勞吉野家急澄清

事發後，在輿論重壓下，麥當勞中國總部承認，山東六和集團也是麥當勞的二級供應商。麥當勞表示，至今沒有查出六和供應的

雞肉原料出現抗生素超標，不過檢測項目不包括激素。據悉，麥當勞從12月18日已經停用從六和集團採購的雞肉產品，上海市食藥監局也對麥當勞的產品進行了抽檢，檢測結果將最終確定麥當勞是否終止與六和集團的合作。

被指同樣涉及六和「速生雞」的吉野家發表聲明稱，「就有關報道我仍存有六和雞肉，此六和雞肉我於19日已就地封存，六和雞肉目前並未在我司所屬各門店使用，請消費者放心食用」。

初步統計，從12月18日六和速生雞遭曝光至昨日，已經有肯德基、北京吉野家、上海貝爾蒙(永和大王總部)、麥當勞4家企業被曝曾直接或間接採購過「六和雞」，再加上可能被牽涉在內的必勝客、必勝宅急送和東方既白，至今事件或已波及國內外7大連鎖快餐品牌。

上海食安辦相關負責人表示，對上海市食品藥品檢驗所未將不合格信息及向相關監管部門報告，將進一步進行追查，並實施最嚴厲的問責。



百勝集團涉瞞報「速生雞」，事件波及國內外七大連鎖快餐品牌。設計圖片

### 網友：再也不吃了

香港文匯報訊（記者 莊亞權 上海報道）「速生雞」事件遭媒體曝光後，上海東方網做了一項在線調查。結果顯示，40%網友認為「肯德基、麥當勞這些洋快餐不厚道」，29%的網友選擇「再也不吃了」，另有24%的網友選擇「國人百毒不侵」。

昨日傍晚6時許，上海浦東一家肯德基店裡冷冷清清，偌大的店堂裡僅有幾名顧客用餐。正在店內和朋友聊天吃飯的李東先生表示，對於肯德基使用「速生雞」的新聞已經知道，但不會太介意。「現在食品安全問題太多了，如果細究起來，恐怕能吃的東西沒幾樣。」他表示，對於這些大品牌公司明知違規還使用不合格產品的行為，心裡還是有點「憤怒」，但只要他們不再出現問題，不會影響他的選擇。

在店外等候朋友的袁小姐則表示「肯定不會去消費」。「以前對肯德基印象特別好，相信他們是大公司，各項檢測流程應該很規範，不會出現衛生、欺詐等問題，沒想到竟然會出現這樣的事。」

## 盛讚高鐵成就 亦憂安全隱患



海外看中國

全球最長高鐵線路京廣高鐵前日全線通車，外埠讚嘆中國高鐵建設成就，亦擔憂背後的安全隱患、過高成本及腐敗問題。英國《衛報》指，中國高鐵項目投資，截至今年10月，投資額按年增幅近250%。

英國《每日電訊報》報道稱，京廣高鐵長度創造新世界紀錄。同為金磚國的巴西早前計劃修建里約熱內盧至聖保羅的高鐵線路，多年仍未開工，中國卻已建起總長約9,300公里的高速鐵路網。但報道指，去年溫州動車事故引發外界擔心中國高鐵安全隱患，高鐵建設亦受腐敗困擾。

《紐約時報》指，中國2008年北京奧運會前一周才開通北京至天津首條高鐵，4年後線路總長已達9,349公里。報道稱，中國民眾對溫州動車相撞事故耿耿於懷，部分歸咎於中國人不信任本土高鐵技術。

英國《衛報》指，中國高鐵網絡是造價最貴的基礎項目之一，亦象徵中國長期雄心。儘管高鐵對中國經濟持續增長不可或缺，但高昂建設成本亦是不爭事實。報道引述彭博通訊社消息指，中國高鐵項目投資在溫州動車事故後一度放慢，後重新加速，截至今年10月，投資額按年增幅近250%。

### 常委特寫冗長 不符習改革初衷

另外，中國官方通訊社新華社近日發表多篇政治局常委特寫，《華爾街日報》評論，特寫原意揭開領導人神秘面紗，但文章冗長繁瑣，且保留逢迎腔調，不符習近反官僚和形式主義改革初衷。

文章指，中共中央總書記習近平上任幾周內，就承諾限制官員「空談」，並縮短官媒對領導人活動報道。新華社該系列長篇特寫內容相似，談及中國新一代領導人通過個人艱苦努力與犧牲獲得晉升，從未失去與「老百姓」的親密關係。

文章稱，這些特寫旨在揭開領導人身上神秘面紗，但文章的逢迎腔調卻提醒人們，習近平履行加強黨群關係的承諾，前路還很長。文章引述新華社政治局常委劉雲山話說，「接地氣才能有底氣」，相信他會減少傳媒的「官話、套話、大話」。

## 中紀委：嚴禁年終突擊花錢

香港文匯報訊 據新華社電：中央紀委監察部日前發出通知，要求黨員領導幹部在2013年元旦、春節期間，切實改進工作作風，加強廉潔自律。通知要求，嚴禁以各種名義年終突擊花錢和濫發津貼、補貼、獎金、實物。

通知要求，要認真貫徹執行中央關於改進工作作風，密切聯繫群眾的各項規定。大力弘揚艱苦奮鬥、勤儉節約作風，堅決制止鋪張浪費和奢侈享樂行為。嚴禁用公款購買煙酒、高檔酒和禮品，嚴禁用公款搞相互走訪、送禮、宴請等拜年

活動。加強對公務用車使用的管理，嚴禁公車私用，嚴禁領導幹部擅自駕駛公車。

### 認真執行「八項規定」 加強公車管理

通知要求，嚴格遵守財經紀律，嚴禁以各種名義年終突擊花錢和濫發津貼、補貼、獎金、實物。嚴格執行廉潔自律各項規定，嚴禁用公款大吃大喝、旅遊和參與高消費娛樂、健身活動，嚴禁在公務活動中接受禮金和各種有價證券、支付憑證。嚴格遵守組織人事紀律，嚴禁利用節日之

機跑官要官、買官賣官以及搞拉票選等非組織活動。嚴禁參與任何形式的賭博活動。要自覺遵守政治紀律，維護黨員幹部的良好形象。

各級紀檢監察機關要認真履行職責，嚴肅查處黨員領導幹部違反廉潔準則的行為，違規使用財政資金舉辦各種活動的行為，向企業和個人攤派費用舉辦公慶活動以及濫發錢物的行為。加強對黨員幹部節日期間履行職責情況的監督檢查，對擅離職守、貽誤工作的，要嚴肅處理；對失職瀆職、造成嚴重後果的，要依紀依法追究責任。

## 福建省委書記：閩爭當ECFA示範區

香港文匯報訊 據中通社報道，中共福建省委新任書記尤權27日在福州表示，福建要好好利用祖地文化、宗親文化的紐帶，扎實推進閩台交流合作的「先行先試」，服務和促進兩岸關係發展，對於攸關兩岸大局的《兩岸經濟合作架構協議》(ECFA)的落實施行，福建也要爭取成為其他城市及地區的「示範區」。

尤權27日在福州主持中共福建省委九屆六次全體(擴大)會議時，提出福建要扎實推進閩台交流合作先行先試，服務和促進兩岸關係發展的觀點。

談及兩岸陸續落實ECFA內容，尤權強調，福建要突出對台經貿合作，大力實施「產業對接升級計劃」，建設ECFA實施的示範區，建設廈門、福州成兩岸區域性金融服務中心，增強台商投資區、台灣農民創業園對台資專案的綜合承載能力；同時擴大入島投資，積極開拓台灣市場，提高雙向貿易和投資水準。

尤權也提出，福建還要以祖地文化、宗親文化為紐帶，擴大「海峽旅遊」規模，加強閩台教育、科技、醫療以及青少年、鄉鎮村里等領域合作，不斷密切閩台民間交流交往。

## 蘋果侵權案宣判 8作家獲賠逾40萬元

香港文匯報訊 據中新社電：中國作家維權聯盟起訴美國蘋果公司應用商店(APP Store)侵犯中國作家著作權案，27日有了新進展。北京市第二中級人民法院宣判，蘋果公司被判賠償慕容雪村等8位作家經濟損失41.2萬元人民幣，及因訴訟支出的合理費用1.8萬元。

昨天法院宣判時，涉案的8名中國作家均未到庭，而是委託律師出庭應訴。中國作家聯盟的代理律師王國華表示，該案可取之處是確認了蘋果公司侵權成立，也就是確認蘋果公司是APP Store唯一的經營者。此前，蘋果公司一直抗辯，將侵權責任推給第三方，不願意承擔這個侵權責任。但從今天的宣判結果看來，蘋果公司的抗辯沒有實現。王國華認為，此案對類似的侵權行為有示範作用。



中國作家維權聯盟起訴蘋果公司侵權，8作家獲判賠41.2萬元。資料圖片